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自考人网校专本套读2018春季招生进行中，零学历2.5年拿本科，支持学费分期，0利率0手续费！







浙江省2009年4月自学考试中国福利思想试题

课程代码：00285
一、单项选择题(本大题共30小题，每小题1分，共30分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。
1.深深影响着早期西方社会福利思想的是什么？(      )

A.柏拉图思想
B.亚里士多德思想

C.基督教思想
D.西塞罗思想

2.在宗教改革中提出“因信称义”观点的是(      )

A.西塞罗
B.奥古斯丁

C.卡尔文
D.马丁·路德

3.在什么时期，自由、民主、法制和人权成为西方资本主义社会的基本理念，尤其是对人民主权的强调。(      )

A.古希腊时期
B.文艺复兴时期

C.宗教改革时期
D.启蒙运动时期

4.追求社会福利制度中国家责任、社会责任与个人责任的协调和平衡，建立真正意义的社会保障，这是西方哪一时期社会福利实践模式的特点?(      )

A.中世纪
B.19世纪末以前

C.19世纪末到20世纪70年代初
D.20世纪70年代中期以后

5.空想社会主义的代表性著作《太阳城》的作者是(      )

A.康帕内拉
B.纽曼

C.托马斯·莫尔
D.维尔托德

6.理性社会制度的思想是由谁在一系列新社会制度计划实验的基础上，进行总结和系统化的成果?(      )

A.圣西门
B.傅立叶

C.欧文
D.布朗基

7.被称为“功利主义学说奠基人”的是(      )

A.凯恩斯
B.弗里德曼

C.边沁
D.德拉莫里

8.根据穆勒的观点，下列领域中不需要政府干预的是(      )

A.商业交易
B.初等教育

C.社会弱势群体
D.永久性契约

9.马克思恩格斯认为，在资本主义社会中，无产阶级贫困化的根本原因是什么?(      )

A.资本主义制度
B.市场经济

C.社会分工
D.阶级斗争

10.新济贫法制度唤起英国无产阶级新的斗争意识，这是谁的观点?(      )

A.马克思
B.恩格斯

C.列宁
D.斯大林

11.下列有关列宁福利思想的说法，正确的是哪一项?(      )

A.列宁把实现无产阶级的社会福利作为无产阶级进行反对资产阶级斗争的重要内容和手段

B.列宁的福利思想与马克思和恩格斯的社会福利思想一样，都不具系统性

C.列宁认为，无产阶级的国家是以公有制为主，所以无须建立国家保险制度

D.列宁认为工人保险的最好形式是集体保险

12.将“机会平等”视为自由的最主要内容的经济学家是(      )

A.李斯特
B.霍布豪斯

C.格林
D.霍布森

13.关于贫困和济贫，我们不应该仅仅注意到救济穷人，而应该力求使得避免贫穷的方法人人都能做到，这是谁的福利思想？(      )

A.格林
B.霍布豪斯

C.施穆勒
D.霍布森

14.贫困的基本原因有两个，一个是人力资源的浪费，另一个是机会的不公平分配，这是谁的福利思想?(      )

A.凯恩斯
B.霍布豪斯

C.李斯特
D.霍布森

15.下列属于瑞典学派与凯恩斯学派观点相同的是哪一项?(      )

A.用一种动态的方法分析失业问题
B.比较强调累积分析

C.应实行国家对社会经济的有效干预
D.强调一种长时段的分析

16.下列属于凯恩斯的经济社会主张的是哪一项?(      )

A.提高利率
B.坚持自由放任主义政策

C.通过收入再分配政策措施提高消费倾向
D.减少国家投资

17.威克塞尔的社会思想中居于中心地位的问题是(      )

A.自由
B.就业

C.和平
D.贫困

18.在社会政策方面，米尔达尔认为瑞典需要的是一种什么样的社会政策?(      )

A.“预防性”
B.“排他性”

C.“稳定性”
D.“紧缩性”

19.布兰亭主张社会保险制度应该具有的特色是(      )

A.强制性
B.单一性

C.非强制性
D.复杂性

20.德国社会民主工党号召工人建立和发展什么样的组织来对抗政府的社会保险制度?(      )

A.“工人保险基金会”
B.“国民福利基金会”

C.“劳工待遇基金会”
D.“自由互助基金会”

21.法国的第一个工人阶级政党是(      )

A.法国共产党
B.法国民主党

C.法国工人党
D.法国社会党

22.在哈耶克看来，由________所决定的分配是最公正的。(      )

A.国家
B.政府

C.市场
D.企业

23.在解决贫困问题时，提出了负所得税主张的思想家是谁?(      )

A.哈耶克
B.弗里德曼

C.凯恩斯
D.贝弗利奇

24.关于施罗德的“第三条道路”主张，下列表述错误的是(      )

A.提倡左右道路之间的妥协
B.强调社会保障制度改革的必要性

C.更多强调社会保障制度中的个人责任
D.强调社会平等

25.下列有关小布什提出制定社会保障改革方案时必须坚持的原则，下列表述错误的是(      )

A.全部社会保障盈余不能挪作他用
B.要提高社会保障税

C.新制度必须保留伤残和遗属保障项目
D.新制度应包括个人自愿退休账户

26.根据庇古的“外部性”理论，生产者为生产额外一单位产品或服务所承担的成本称为(      )

A.私人边际成本
B.私人边际收益

C.社会边际成本
D.社会边际收益

27.提出“假想补偿原则”作为其检验社会福利的标准的思想家是谁？(      )

A.庇古
B.门格尔

C.卡尔多
D.希克斯

28.序数效用论和基数效用论的分歧在于对什么问题的度量上?(      )

A.质量
B.价格

C.幸福
D.效用

29.按照“大多数规则”，无法由个人偏好次序得出合理的社会偏好次序，这一定理是由谁提出并加以论证的？(      )

A.庇古
B.希克斯

C.阿罗
D.阿瑟·奥肯

30.收入从富人向穷人转移好比通过一个漏桶，穷人并未得到富人给予的全部收入，有一部分已经在转移的过程中漏掉了。也即某种“平等”将以牺牲“效率”作为代价，而某些效率将以牺牲“平等”作为代价。提出这一思想的思想家是谁?(      )

A.柏格森
B.卡尔多

C.阿罗
D.阿瑟·奥肯

二、双项选择题(本大题共10小题，每小题2分，共20分)

在每小题列出的五个备选项中有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、少选或未选均无分。
31.下列有关西方社会福利思想形成的社会经济条件的说法，正确的有哪些？(      )

A.它与西欧封建经济开始解体，资本主义经济开始出现，并产生严重的社会问题有一定的联系

B.西方真正意义的社会福利思想萌发于14-16世纪开始的欧洲社会变革

C.社会经济变革的第二阶段开始于19世纪中期的工业革命

D.西方经济的变革，以及在变革中出现的一些社会问题，是西方社会福利思想形成的社会经济条件

E.在资本主义社会发展的不同阶段，西方社会福利思想主流思想并没有变，即自由主义福利思想

32.关于马尔萨斯，下列说法正确的是(      )

A.其代表作是《国民财富的性质和原因研究》


B.认为贫困不仅是必然的，而且是有用的

C.主张推行济贫法制度


D.鼓励人们开垦新地，发展农业

E.是斯德哥尔摩学派的主要代表人物

33.下列有关马克思恩格斯社会福利思想产生的时代背景，正确的说法有哪些?(      )

A.工业革命的开始和进行而带来的资本主义发展的快速性

B.当时由于西方社会福利制度的推行，无产阶级的贫困化问题得到了缓解

C.当时由于新济贫法制度的推行，无产阶级和资产阶级矛盾和斗争得到缓解

D.资本主义的快速发展基本上建立在超强剥削的基础上

E.当时的资本主义已进入垄断资本主义时期

34.格林的自由观有两大特点，这两大特点是什么?(      )

A.自由的无限性
B.自由的参与性

C.自由的共享性
D.自由的自主性

E.自由的有限性

35.下列有关传统自由主义与新自由主义差别的说法，正确的有哪些？(      )

A.传统自由主义强调个人无限制的自由，新自由主义则认为自由具有限制性和共享性

B.传统自由主义总体上说反对国家对经济和社会生活的干预，而新自由主义则积极主张国家对社会经济与生活的干预

C.传统自由主义通常认为社会问题主要是由市场造成的，新自由主义更多地把社会问题归因于国家干预太多

D.传统自由主义主张社会问题应该依靠市场的自动调节来加以解决，而新自由主义主张社会问题的解决要依靠个人

E.传统自由主义主张市场万能论，新自由主义主张政府万能论

36.下列有关新历史学派社会福利思想的说法，正确的有哪些?(      )

A.强调精神和伦理在社会经济与生活中的重要地位

B.主张实行强有力的国家干预

C.主张削弱政府的作用

D.强调需求管理的重要性

E.强调个人在社会经济与生活中的重要地位

37.下列属于贝弗利奇社会思想的有哪些？(      )

A.社会制度与经济制度彼此相对独立

B.社会冲突是因为在一定的阶段经济难以创造足够的财富

C.社会问题是因为在一定的阶段经济难以创造足够的财富

D.自由市场经济制度不能独立地解决这些社会问题

E.经验性的社会科学具有促进社会机制与社会法则巩固和完善的能力

38.“凯恩斯主义”的基本特征是(      )

A.自由至上
B.充分就业

C.民主宪政
D.需求管理

E.个人主义

39.关于帕累托最优状态标准的假定前提，下列正确的是(      )

A.社会福利与个人福利正相关
B.个人福利依赖于他所消费的商品和劳务

C.社会是个人福利最好的判断者
D.个人不得依据自己的偏好作决策

E.个人福利与社会福利成反比

40.新福利经济学的两大理论支柱是(      )

A.相对福利学说
B.边际效用理论

C.帕累托最优条件论
D.序数效用论

E.生产可能性曲线

三、判断改错题（本大题共6小题，每小题2分，共12分）

判断下列各题，正确的在题后括号内打“√”，错的打“╳”，在错误处下面画线并改正。
41.为了维护自由、平等、公有的社会制度，温斯坦莱提出实行共和管理制度的主张。(      )

42.集体主义者所关注的主要是公共的利益。(      )

43.集体主义主张建立与社会发展水平相适应的有效的社会保障制度。(      )

44.“作为社会福利国家，它必须为它的公民的生存提供保障，以使每一个人都能以自我负责的精神实行自决，并促进一个自由社会的发展。”这是法国社会民主党提出的社会福利方面的目标。(      )

45.第一次提出“序数效用论”的经济学家是萨缪尔森。(      )

46.福利经济学的研究有两方面：资源有效配置和收入分配。(      )

四、简答题(本大题共3小题，每小题6分，共18分)

47.简述斯宾塞对政府实施的济贫法制度坚决反对的理由。

48.简述蒂特马斯关于国家福利制度职能与目标的思想。

49.简述“第三条道路”理论的基本特点。

五、论述题(本大题共2小题，每小题10分，共20分)

50.试论述新古典学派的社会福利思想。

51.试论述吉登斯的“社会投资国家”的福利思想。
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